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Oggetto: Proposta di deliberazione n. 399 

 -  Al Presidente del Consiglio regionale 

e p.c. - Ai Consiglieri regionali 
- Al Segretario generale del Consiglio regionale 
- Alla Commissione di Controllo 
- Al Consiglio delle Autonomie Locali 
- Alla Commissione Pari Opportunità  
- Alla Conferenza Permanente delle Autonomie Sociali 
- Al Direttore Generale della Giunta regionale 
- Ai Direttori delle Direzioni della Giunta regionale 
- Al Responsabile del Settore Attività legislativa e giuridica della 

Giunta regionale 

Agenzia regionale di sanità (ARS). Comitato di indirizzo e controllo. Sostituzione di un componente. 

Parere referente Seduta del 16 aprile 2024  
Favorevole All’unanimità 

 
Consiglieri Deleghe Presente Favorevole Contrario Astenuto 

Enrico Sostegni PD      

Andrea Ulmi Gruppo 
misto       

Andrea Vannucci PD      
Vincenzo Ceccarelli PD      
Federica Fratoni PD Cristina Giachi     
Giovanni Galli LEGA      
Diego Petrucci FdI      
Donatella Spadi PD      

 

Pareri esaminati favorevole contrario condizionato non espresso non 
richiesto 

istituzionale obbligatorio I Comm. allegato  (art. 46)      
obbligatorio Commissione Controllo  (art. 65)      
obbligatorio Consiglio Autonomie Locali  (art. 68)      
obbligatorio Commissione Pari 
Opportunità  (art. 71)      

obbligatorio Conf. Perm. Autonomie 
Sociali  (art.75)      

secondario xxx Comm.  allegato –  (art. 44)      
 

Istruttoria 
Scheda di legittimità Con rilievi  Senza rilievi   
Scheda fattibilità Con rilievi  Senza rilievi   
Attestazione copertura finanziaria Acquisita  Non richiesta   

Approvato con Modifiche al titolo  Modifiche al testo  Drafting  Sostanziali  
Proposta di risoluzione     

Note: La Commissione ha deliberato di nominare il signor Garzella Giovanni quale componente del Comitato di indirizzo e controllo 
dell’Agenzia regionale di sanità (ARS), in sostituzione del signor Andrea Porcaro D’Ambrosio, dimissionario. 

Il funzionario 
Alessandro Zuti 

Il direttore 
 Maria Cecilia Tosetto 

 



PDD 399 - Agenzia regionale di sanità (ARS). Comitato di indirizzo e controllo. Sostituzione di un 
componente. 
 
 

Il Consiglio regionale 
 

Vista la legge regionale 24 febbraio 2005, n. 40 (Disciplina del servizio sanitario regionale) e, in 
particolare: 
- l’articolo 82 quater, comma 1, lettera a), il quale prevede il Comitato di indirizzo e controllo quale 
organo dell’Agenzia regionale di sanità (ARS); 
- l’articolo 82 quinquies, comma 1, lettere b), il quale prevede che il Comitato di indirizzo e controllo 
di ARS sia composto, tra gli altri, da sette membri nominati dal Consiglio regionale; 
- l’articolo 82 quinquies, comma 2, il quale prevede che la durata in carica del Comitato di indirizzo 
e controllo di ARS coincida con quella della legislatura regionale; 
 
Vista la deliberazione del Consiglio regionale 28 aprile 2021, n. 47, con la quale è stato nominato, ai 
sensi dell’articolo 82 quinquies, comma 1, lettera b), della l.r. 40/2005, il signor Andrea Porcaro 
D’Ambrosio quale componente del Comitato di indirizzo e controllo di ARS; 
 
Vista la nota del signor Andrea Porcaro D’Ambrosio del 29 febbraio 2024, agli atti del Consiglio 
regionale prot. n. 2425/2.12 del 1° marzo 2024, con la quale ha rassegnato le proprie dimissioni dalla 
carica di componente del Comitato di indirizzo e controllo di ARS; 
 
Vista la legge regionale 8 febbraio 2008, n. 5 (Norme in materia di nomine e designazioni e di rinnovo 
degli organi amministrativi di competenza della Regione) e, in particolare: 
- l’articolo 7, comma 1, il quale prevede che l’Ufficio di presidenza del Consiglio regionale pubblichi 
avvisi per la presentazione di proposte di candidatura, per gli incarichi previsti, da parte dei soggetti 
individuati dal comma 4 dell’articolo stesso; 
- l’articolo 7, comma 8, il quale prevede che il Consiglio regionale deliberi le nomine e le designazioni 
di propria competenza sulla base delle proposte presentate dai presidenti dei gruppi consiliari, da 
ciascun consigliere e dalla Giunta regionale e che quest’ultimi individuino i candidati in modo 
autonomo ovvero nell’ambito dei soggetti proposti ai sensi del comma 4 a seguito dell’avviso 
pubblico; 
- l’articolo 17 il quale disciplina i casi di sostituzione prima della scadenza del mandato e stabilisce, 
al comma 2, che la nomina o designazione del componente da sostituire sia effettuata dal Consiglio 
regionale con le procedure di cui all’articolo 7, comma 8; 
- l’articolo 18, comma 1, il quale prevede che gli incarichi con durata coincidente con la legislatura 
regionale scadano il centocinquantesimo giorno successivo alla data della prima seduta del nuovo 
Consiglio regionale; 
- l’articolo 19 in ordine alla rappresentanza di genere negli atti di nomina o designazione di 
competenza del Consiglio regionale e degli organi di governo; 
 
Ritenuto pertanto di procedere alla sostituzione di un componente di cui all’articolo 82 quinquies, 
comma 1, lettera b), della l.r. 40/2005 del Comitato di indirizzo e controllo di ARS; 
 
Visto l’avviso per la presentazione di proposte di candidatura relative a nomine e designazioni di 
competenza del Consiglio regionale per incarichi con durata coincidente con la legislatura regionale, 
ai sensi dell’articolo 5 della l.r. 5/2008, pubblicato sul Supplemento n. 197 al Bollettino ufficiale della 
Regione Toscana, parte terza n. 45, del 4 novembre 2020; 
 



Viste le proposte di candidatura relative alla nomina dei componenti del Comitato di indirizzo e 
controllo di ARS di cui all’articolo 82 quinquies, comma 1, lettera b), della l.r. 40/2005, pervenute 
entro il termine previsto dal suddetto avviso; 
 
Vista la seguente proposta di candidatura presentata ai sensi dell’articolo 7, comma 8, della l.r. 
5/2008: 
- Garzella Giovanni; 
 
Preso atto che la proposta di candidatura pervenuta ai sensi dell’articolo 7 della l.r. 5/2008, 
unitamente alla documentazione prevista dall’articolo 8 della l.r. 5/2008, è stata trasmessa alla 
commissione consiliare competente ai sensi dell’articolo 3, comma 1, della legge stessa; 
 
Visto il parere espresso in data 16 aprile 2024, ai sensi dell’articolo 3, comma 1, della l.r. 5/2008, 
dalla Terza Commissione consiliare, con il quale, a seguito dell’esame istruttorio della 
documentazione a corredo della suddetta proposta di candidatura, si propone al Consiglio regionale 
la nomina, ai sensi dell’articolo 82 quinquies, comma 1, lettera b), della l.r. 40/2005, del signor 
Garzella Giovanni quale componente del Comitato di indirizzo e controllo di ARS, in sostituzione 
del signor Andrea Porcaro D’Ambrosio, dimissionario; 
 
Ritenuto, pertanto, di nominare, ai sensi dell’articolo 82 quinquies, comma 1, lettera b), della l.r. 
40/2005, il signor Garzella Giovanni quale componente del Comitato di indirizzo e controllo di 
ARS, in sostituzione del signor Andrea Porcaro D’Ambrosio, dimissionario, il quale, dalla 
documentazione presentata, risulta essere in possesso della competenza ed esperienza professionale 
richiesti dalla natura dell’incarico; 
 
Rilevata dalla dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà resa dal signor Garzella Giovanni sotto 
la propria responsabilità, ai sensi dell’articolo 47 del decreto del Presidente della Repubblica 28 
dicembre 2000, n. 445 (Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di 
documentazione amministrativa), l’assenza delle cause di esclusione, incompatibilità e conflitto di 
interesse previste dagli articoli 10, 11 e 12 della l.r. 5/2008; 
 
Rilevato dalla documentazione presentata che il signor Garzella Giovanni è in regola con le 
limitazioni per l’esercizio degli incarichi di cui all’articolo 13 della l.r. 5/2008; 
 
Rilevato, altresì, che per il signor Garzella Giovanni non è stata acquisita agli atti 
l’autorizzazione all’attività extra impiego da parte dell’amministrazione di appartenenza, ai 
sensi dell’articolo 53 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali 
sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche) e che, pertanto, 
l’efficacia della nomina è subordinata all’acquisizione di tale autorizzazione; 
 
Visto l’articolo 2, comma 2, lettera c), della legge regionale 8 gennaio 2009, n. 1 (Testo unico in 
materia di organizzazione e ordinamento del personale); 
 

delibera 
 
1. di nominare, ai sensi dell’articolo 82 quinquies, comma 1, lettera b) della legge regionale 24 

febbraio 2005, n. 40 (Disciplina del servizio sanitario regionale), il signor Garzella Giovanni 
quale componente del Comitato di indirizzo e controllo dell'Agenzia regionale di sanità (ARS), 
in sostituzione del signor Andrea Porcaro D’Ambrosio, dimissionario; 

 



2. di subordinare l’efficacia della nomina del signor Garzella Giovanni all’acquisizione 
dell’autorizzazione all’attività extra impiego da parte dell’amministrazione di 
appartenenza, ai sensi dell’articolo 53 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 (Norme 
generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche); 

 
3. di disporre che il suddetto incarico, ai sensi dell’articolo 17, comma 3, della legge regionale 8 

febbraio 2008, n. 5 (Norme in materia di nomine e designazioni e di rinnovo degli organi 
amministrativi di competenza della Regione), cessi alla scadenza dell’attuale mandato del 
Comitato di indirizzo e controllo di ARS, ovvero il centocinquantesimo giorno successivo alla 
data della prima seduta del nuovo Consiglio regionale, così come disposto dall’articolo 18, 
comma 1, della legge stessa per gli incarichi con durata coincidente con la legislatura regionale. 

 
 
Il presente atto è pubblicato integralmente sul Bollettino ufficiale della Regione Toscana ai sensi 
dell’articolo 5, comma 1, della l.r. 23/2007 e nella banca dati degli atti del Consiglio regionale ai 
sensi dell’articolo 18, comma 1, della medesima l.r. 23/2007. 


